

乡村振兴进行时

千阳实施移动羊舍项目

山羊住进智慧屋 村民增收添动力



本报讯（记者 罗锐）吃草有限位栏，尿粪通过漏粪式地板直接下沉到统一收集区，喝水有恒温式水槽……近日，千阳县第一个智慧型移动羊舍在城关镇红升村养殖户刘振芳家成功安装（见左图），标志着该县在打造智慧养殖、智慧畜牧等现代化生产体系方面迈出了新步伐。

“原来我家场地有限，只养了40多只羊，现在房前屋后安装了3座智慧型移动羊舍，就能养100多只羊了。”刘振芳充满信心地说，智慧型移动羊舍不仅能有效地利用家里的空地，还能让她养好羊、多养羊，

实现增收致富的美好愿望。记者看到，刘振芳家的智慧型移动羊舍，每座长8米、宽5米，羊舍还配有自动保温遮阳系统、羔羊保育箱等。千阳县畜牧局工作人员介绍，这种羊舍可随时变换场地拆卸安装，因地制宜选址建造，十分符合小规模养殖户的养羊需要。

奶山羊产业是千阳县强县富民的首位产业。前不久，该县与北京一家公司合作，引进并实施了智慧型移动羊舍项目。据了解，该项目由中省市县相关部门共同投资，每套智慧型移动羊舍价值5万元，今年计划在全县安装100套。

本报讯（孙海 辛航）日前，扶风县绛帐镇古水村100多亩葱头迎来了收获的季节，绿意葱葱的田地和农民忙碌的身影构成一幅丰收的图景（见右图）。据悉，该村今年预计能收获葱头500多吨，为村集体经济增收60余万元。

为发展壮大村级集体经济，带动群众增收致富，2023年，村上在征求群众意见后，由古水村股份经济合作社流转全村闲置土地120亩种植葱头，并组织群众前往杨凌考察对接葱头种植项目，引进秦红宝极早熟3号和晚熟12号葱头品种种植。同本地种植的葱头品种相比，此次引种的葱头脆中带甜、甜而不辣，属于广受欢迎的“水果葱头”。

“小麦收割已经结束，大量农户在家赋闲，村集体经济合作社每天雇佣采收人数超100人次，葱头收获完后，这120亩土地还能种植晚玉米，极大地丰富了村集体经济合作社的收入来源。”古水村党支部书记雷广厚说。

扶风县古水村

流转百亩田地 接茬种植增效



眉县南寨村

香菇大棚种西瓜 菌瓜轮种“两头甜”



本报讯（记者 米静）6月21日，在眉县齐镇南寨村的日光温室大棚里，村民们在忙碌地采摘西瓜和甜瓜（见左图）。据了解，该基地充分利用香菇种植空档期种植西瓜和甜瓜，提高土地利用效率，实现一棚双收。

今年3月，南寨村依托优越的自然条件和良好的发展基础，建起了30个日光温室大棚，发展香菇产业，距离香菇进棚还有5个月的空档期。为了巧打时间差，村“两委”和村民经

过前期考察，决定从杨凌引进西瓜苗和甜瓜苗，并及时移栽进30个日光温室大棚里。经过两个月的辛勤管理，甜瓜和西瓜目前长势喜人，已于近日成熟上市，不仅为村集体增加了6万元的收入，还带动了20多名村民务工增收。

据悉，香菇+瓜果轮作模式好处很多，香菇采收完后土壤里会留有菌渣，这是一种有机菌肥，能滋养土壤，为瓜果生长提供养分。“下一步，我们将利用现有大棚继续探索香菇+瓜果轮作模式，利用香菇种植空档期，在大棚里种植更多的蔬菜瓜果，让更多群众来基地务工增收。”南寨村党支部书记张召军说。

发展新质生产力 释放品牌新势能

吉利控股集团第五届品牌故事大赛总决赛在我市举行

本报讯（记者 都亚敏）6月22日下午，吉利控股集团第五届品牌故事大赛总决赛在宝鸡吉利汽车部件有限公司车身分厂举行。来自吉利控股集团旗下各业务集团的14名参赛者齐聚一堂，共同分享和展示企业的品牌故事。

本次品牌故事大赛以“发展新质生产力 释放品牌新势能”为主题，旨在通过大赛进一步增强企业品牌意识，激励、动员、鼓舞全体员工踔厉奋发，共同打造吉利全球品牌的卓越声誉。大赛从今年3月启动以来，先后在吉

利控股集团旗下各业务集团进行初赛、复赛，最终14名参赛者进入总决赛。当天的比赛现场气氛热烈，参赛选手分别以《安全，吉利的DNA》《架构的世界，世界的架构》《零下三十五度的坚持》等为题，声情并茂、感情真挚地讲述了企业在品牌创新实践中的典型故事，展示了企业源源不断的创新创造力和员工百折不挠、勇攀高峰的精神。一段段精彩的演讲、一个个感人的瞬间，赢得了观众阵阵掌声和强烈共鸣。市领导李明泉参加活动。

凝聚“银发力量” 助力宝鸡发展

市级离退休干部考察卫生健康工作

本报讯（记者 杨曙斌）6月20日至21日，市委老干部局组织市级离退休干部考察团考察医疗卫生类重点项目建设情况，深入了解我市卫生健康工作新进展新成效，为宝鸡发展成就点赞，为高质量发展聚力。

在两天时间里，老干部们先后来到市妇幼保健院高新院区项目、市中心医院港务区院区项目及市感染性疾病诊疗中心项目建设现场，听取负责人介绍项目

定位和进展情况，了解功能设置和特色，对高效的建设和人性化的设置表示称赞。接着，大家又来到

市中医医院东院区和市中心医院实地参观，切身感受优质的就医环境和服务举措。并了解了市医改取得的成效。随后，老干部们来到眉县妇幼保健院、眉县中医医院、眉县人民医院，了解科室设置、人员及设施设备、特色服务开展等情况，并对眉县打造县域医疗健康服务共同体的做法和成效进行了深入了解。

活动结束后，大家纷纷表示，今后要一如既往地发挥余热，关心和支持市委、市政府的各项工作，为宝鸡经济社会高质量发展贡献力量。

“西秦大姐”展风采

我市举行巾帼家政服务职业技能大赛



本报讯（记者 李小玮）炒菜做饭、母婴护理、整理收纳……6月21日，宝鸡市巾帼家政服务职业技能大赛火热举行，66名家政服务人员现场“比武”（见上图），展现了家政服务人员精湛的技艺和良好的精神风貌。

家政服务是现代服务业的重要组成部分。近年来，我市倾力打造“西秦大姐”巾帼家政服务品牌，全市家政服务业市场规模不断扩大、从业人员不断增加、企业数量

持续上升。

由市妇联主办的本次大赛以“巾帼展风采 建功新时代”为主题，旨在展示我市家政服务人员的专业技能，提升我市家政服务业的整体水平，推动服务业高质量发展。大赛分理论考核和实操考核两个环节。经过激烈角逐，18名选手分别获得母婴护理+家庭餐制作、养老护理+家庭餐制作、整理收纳三个项目的一、二、三等奖。

6月20日，宝鸡市医保系统2024年第一期“医保工作大比拼”活动顺利举行，全市13个县区医保局主要负责人轮番登台，以“工作比拼”晒实绩、找差距、亮举措、转作风，打造政治过硬、业务精湛、担当有为的医保铁军。

本次“医保工作大比拼”活动以医保护航幸福宝鸡为主题。在活动现场，各区县医保局主要负责人围绕打造全民、法治、智慧、惠民、清廉“5个医保”目标，晒成绩、讲经验、展思路、谈打算，系统展示医保改革特色亮点，充分体现了医保干部忠诚履职的政治担当、情系百姓的为民情怀和独具匠心的实践经验。“医保工作大比拼”活动以赛促干，在“比”中增动力、在“干”中创一流，进一步激发医保干部攻坚克难、担当实干的内生动力，形成比学赶超、干事创业的拼搏态势。经过激烈角逐，金台区、宝鸡高新区、凤翔区、千阳县和太白县医保局最终获得优胜奖。

以赛促干 精练精兵

——我市医保系统举办“医保工作大比拼”活动小记

鲁淑娟

力，形成比学赶超、干事创业的拼搏态势。经过激烈角逐，金台区、宝鸡高新区、凤翔区、千阳县和太白县医保局最终获得优胜奖。

今年以来，全市医保系统聚焦“5个医保”建设，突出重实干、做实事、求实效的鲜明导向，持续深化改革，强化监管、优化服务，着力打造医保护航幸福宝鸡品牌，各项工作成效显著。稳步推进全民参保，2024年度城乡居民参保252.44万人，城镇职工参保61.82万人，参保率持续稳定在95%以上。全面实

施按病种分值(DIP)付费改革，实现三级和二级医院次均住院费分别下降14.45%和18.72%。加强医保基金监管，建立“五重防线”，强化智能监控，引入第三方专业监管力量，1至5月份共查处违规医药机构138家，暂停医保15家，追缴基金846万元。5月份顺利落地实施首轮医疗服务价格改革，初步建立适应新时期经济社会发展、更好发挥政府主导作用、体现技术劳务价值的医疗服务价格机制。组织全市231家医疗机构参与药品耗材集中招标

采购，实现药品单价最高降幅69.5%，降低社会医药费用负担3.92亿元。

市医保局党组书记、局长张力洁对各县区医保局特色亮点工作给予了充分肯定，要求全市医保系统干部要持续激发自身动力、凝聚发展合力，大力弘扬“履职尽责、务实担当、改革创新、敢为人先、精益求精、勇争一流、执政为民、遵法守纪”的精神，在新时期新机遇中、在新时期医保事业中彰显使命担当，为推动宝鸡高质量发展贡献医保力量。



本周天气

前半周持续高温 后半周或有阵雨

本报讯（马庆昆 谭洁）6月23日，笔者从市气象台获悉，本周前半周我市持续高温，最高气温超过35℃；6月27日至28日或有分散性阵雨，最高气温33℃。

根据最新气象资料分析，预计6月24日至26日，宝鸡全市持续高温天气，中部平原区日最高气温超过35℃、南北山区33℃。6

月27日至28日，全市天气以多云为主，午后多分散性阵雨；日最高气温，中部平原区33℃左右、南北山区30℃。

市气象台工作人员提醒，未来一周晴热少雨，市民外出要注意防暑降温，农民朋友要积极灌溉，抓住有利时机做好夏种夏管工作。